
 1 

Životopis Antonína Horáka 

Tento životopis byl sestaven na základě všech 

dostupných primárních zdrojů – vlastnoručního 

životopisu ve francouzštině ze dne 20. dubna 

1949 „Curriculum Vitae.“, také z pěti 

novinových článků z let 1952–1971, které vyšly 

v amerických novinách, dále z originálních 

údajů lodních lístků, evidence sociálního 

pojištění, evidenčních dat o prodeji nemovitostí 

v Pueblu, a v neposlední řadě z úmrtních listů 

obou manželů – sestavuji následující životopis. 

Události jsou řazeny chronologicky. Citace jsou 

uvedeny v uvozovkách s označením zdrojového textu. 

Je patrné, jak snadno se generuje a řetězí chyba dat, a to i v úředních dokumentech. 

Například na lodním soupisu pasažérů, kteří připluli do New Yorku je jednoznačně 

uvedeno, že loď připlula 4. března 1952. Podepsáno lodním důstojníkem, který 

prováděl sčítání pasažérů. Ovšem ve všech navazujících dokumentech se automaticky 

uvádí, že to bylo 5. března.  Nebo na úmrtním listě od Antonína Horáka je od koronera, 

který vyplňoval úmrtní list jasně napsáno, že zemřel 13. února 1976 ve 22,45 hod. 

(10,45 PM). Ve všech následných indexacích se však zcela běžně uvádí datum úmrtí 

15. února. Obdobně má Anna Horáková uvedeno na úmrtním listě, že místem narození 

je Maďarsko, ale v dalších spisech je uvedeno Rumunsko. Při zjišťování nemovitostí, 

které Horák koupil je také drobný zádrhel. Dům v Pueblu na adrese Berkley 1129 nelze 

běžně najít. Důvodem je, že se jedná o dvojdomek, který má dvě čísla popisná 

1127/1129. Vyhledává se však pouze podle prvního čísla …  

V životopise neuvádím žádné vlastní úvahy, nebo nepodložené spekulace, jak by 

případně něco mohlo být. Vše je sestaveno 

pouze z písemných podkladů, kde je 

zdrojem sám Horák, nebo některý úřad. 

Pouze na konec jsem zařadil dva písemné 

doklady o překročení hranic do USA, a to 

jednou z Mexika a podruhé z Kanady. 

Důvodem zařazení byla výjimečnost a 

jedinečnost jmen uvedených na dokladech a 

současně informace z CV, kde Horák uvádí, 

že navštívil východ Kanady a Mexiko.    
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Vojenskou službu se zařazením jako důstojník rezervista v rakousko-uherské armádě 

lze ověřit celkem dobře. S uvedeným jménem a odpovídajícím rokem služby jsem 

nalezl dva Horáky. Také zařazení Antonína Horáka v československé armádě je 

uvedené ve sborníku. Ovšem konkrétní ztotožnění už je nutné provést osobně ve 

vojenském archivu v Praze (Vojenský ústřední Archiv, Pilotů 217/12, 161 00 Praha 6). 

Největší rozpor se týká doktorátu, který sice vlastní Horákův životopis z roku 1949 sám 

nepotvrzuje (CV uvádí pouze diplom), ale titul Dr. Phil. veřejně hojně používal – viz 

týdenní inzeráty v novinách od roku 1961 až do roku 1965. Ani podrobnou rešerší na 

Karlově Univerzitě v Praze však nelze jeho jakékoliv studium vůbec doložit (Ověřeno: 

Archiv Univerzity Karlovy, Ústav dějin Univerzity Karlova a archiv Univerzity Karlovy). 

Stejně zápornou odpověď jsem dostal i z Univerzity ve Vídni: 

Sehr geehrter Herr Sittek, leider findet sich Anton Horák (geboren 1897) nicht im Index 

der Studienanfänger von 1850 bis 1918. Auch im Archivinformationssystem und in den 

Inskriptionsblättern der Philosophischen Fakultät (1915/16 bis 1930/31) scheint er 

nicht auf.  

Es tut mir leid, dass wir Ihnen nicht weiterhelfen konnten. 

Mit freundlichen Grüßen 

Dr. Ulrike Denk MAS 

Stellvertretende Leiterin Universitätsarchiv 

Universität Wien 

Bibliotheks- und Archivwesen 

Postgasse 9, 1010 Wien) 
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Problematika hledání konkrétní osoby je poměrně ošidná. Zvolíte-li širší výběr v datu 

narození, pak musíte dohledávat shodné styčné body, což je extrémně náročné 

s pochybným výsledkem, nebo jdete cestou konkrétního datumu narození (v tomto 

případě 7.7.1897). Datum narození je ale natolik přesný údaj, že kombinace se jménem 

dává při všech rešerších nulový výsledek. Což je případ obou univerzit. Osoba s těmito 

údaji prostě na obou univerzitách nikdy v minulosti nestudovala. 

Uvádím to zde z toho důvodu, jak dále doložím, že při prohledávání prohlášení o vstupu 

do USA jsem našel dvě jedinečné kombinace vstupních údajů, a to jednou z Kanady a 

podruhé z Mexika. Jednalo se o stejnou osobu Antonína Horáka v kombinaci s Annou 

jako manželkou. Ovšem jak to bývá, s datumy narození si v minulosti nikdo hlavu 

nelámal. Tyto dva vstupy na území USA mne zaujaly z důvodu jejich jediného výskytu 

a hlavně proto, že Horák ve svém C.V. z roku 1949 tyto cesty sám výslovně uvádí. 

Jenom je řadí do roku 1930 a 1931.  

 

*** 

 

I. Původ, dětství a první světová válka (1897–1919) 

Antonín Horák se narodil 7. července 1897 v Hermannstadtu (Sibiu) v Sedmihradsku, 

tehdejší součásti Rakouska-Uherska. Jeho otec Karel Horák byl geometr, matka Marie, 

rozená Kocher, byla českého původu (zdroj: C.V.). 

V letech 1903–1907 navštěvoval českou obecnou školu v Praze-Karlíně. Poté v letech 

1907–1915 absolvoval střední školu – nejprve čtyři české třídy na reálce v Praze-

Karlíně, následně tři německé třídy na reálném gymnáziu v téže čtvrti. Během hlavních 

prázdnin strávil 6 měsíců v Paříži a 4 měsíce v Londýně, což mu zřejmě poskytlo 

vynikající jazykovou výbavu (němčina, francouzština, angličtina).  

V roce 1915 složil maturitní zkoušku (zdroj: C.V.). 

Bezprostředně po maturitě nastoupil v roce 1915 vojenskou službu do armády 

Rakousko-Uherska, jako důstojník – rezervista. Prošel celou první světovou válku, 

dosáhl hodnosti nadporučíka (Prem. Lieutenant) a obdržel různá vyznamenání. 

(zdroj: C.V.); (Karl-Truppenkreuz, Bronzene Militärverdienstmedaille am Bande). 

Po vzniku Československa pokračoval ve službě v československé armádě v letech 

1918–1919 také jako nadporučík. Podílel se na boji proti okupaci Slovenska 

bolševickým Maďarskem (Béla Kuhn).  
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II. Vysokoškolské vzdělání a specializace (1919–1926) 

Po odchodu z armády se plně věnoval studiu hornictví. V letech 1919–1921 navštěvoval 

Důlní akademii v Banské Štiavnici (Slovensko), přičemž dva semestry přechodně 

absolvoval na akademii v Leobenu (Rakousko). 11. října 1921 získal diplom horního 

inženýra na akademii v Banské Štiavnici (zdroj: C.V.). 

V srpnu 1921 se oženil s Annou, rozenou Krisch. (29. 8. 1921 – zdroj: Golden Wedding 

Day, CHIEFTAIN 1971). 

Bezprostředně po svatbě absolvoval v letech 1921–1922 „dva další semestry na 

Univerzitě v Praze“, kde získal další diplom. Toto studium bylo suplementární 

(doplňkové) – francouzsky supplémentaire – (zdroj: C.V.). 

V letech 1922–1925 pracoval jako inženýr a technik v solném dole Vízakna v 

Sedmihradsku (zdroj: C.V.). 

V roce 1925 strávil 6 měsíců v USA jako návštěvník dolů, čímž si rozšířil zkušenosti o 

americké hornické postupy (zdroj: C.V.). 

Poté v letech 1925–1926 absolvoval speciální kurz geofyziky na Univerzitě v Praze a 

získal další diplom (zdroj: C.V.). 

 

III. Profesní kariéra v hornictví v Československu (1926–1939) 

V letech 1926–1930 působil jako zástupce ředitele dolu v Příbrami (zdroj: C.V.). 

Následovala další cesta do zámoří: v letech 1930–1931 pobýval v USA a východní 

Kanadě s krátkými výlety do Mexika (Chihuahua) a Argentiny (Goya), opět jako 

návštěvník dolů (zdroj: C.V.). 

Po návratu se v letech 1932–1935 stal prozatímním ředitelem solného dolu Vízakna 

(kde již dříve pracoval jako inženýr). Poté v letech 1935–1939 působil jako ředitel dolu 

v Banské Bystrici na Slovensku (zdroj: C.V.). 

Podle článku z roku 1971 „v Československu Horák vlastnil důl na kov“ (zdroj: Golden 

Wedding Day, CHIEFTAIN 1971), přesněji řečeno, osmnáct let (1921-1939) působil jako 

ředitel a spolumajitel rodinného statku v Čechách, který zahrnoval doly, lesy a bytovou 

výstavbu. (zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN, 1965). 
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IV. Druhá světová válka – zatčení, útěk a odboj (1939–1945) 

Po nacistické okupaci Československa, byl v roce 1939 zatčen Němci (zdroj: C.V.). 

Podle článku z roku 1965 „byl zatčen německým gestapem v roce 1939 za ukrývání 

uprchlíků před nacisty“ (zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN, 1965). Byl poslán do nuceného 

pracovního tábora. 

22. července 1941 se mu podařilo uprchnout z koncentračního tábora „Theimwald“ 

(zdroj: C.V.). a připojil se na Slovensku k povstalecké skupině známé jako Beskydy 

(zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN 1965). 

O dramatickém útěku se podrobně píše v článku z roku 1955: „Zůstal tam dva roky, 

než se mu podařilo uprchnout. V určenou noc světla vězeňského tábora zhasla a Horák 

věděl, že je to domluvený signál. Vyšplhal na jeden drátěný plot a seskočil do prostoru 

mezi ploty. Elektrický proud byl vypnutý a strážný ve věži ho nemohl vidět. Vyrazil proti 

němu zuřivý pes. Horák, ozbrojený kyjem, zabil psa jedinou ranou, potom přelezl druhý 

plot a seskočil na zem za hranicí tábora. Byla tma a nic neviděl. Věděl však, že má jít 

sto kroků přímo vpřed. Když se zastavil, někdo mu vtiskl do rukou samopal. Když 

nakonec byli nacističtí pátrači téměř u nich, Horák a ostatní spustili palbu a psi i lidé 

padli k zemi.“ (zdroj: Investment in Faith, Denver post 1955). 

Po útěku žil v letech 1941–1943 v ilegalitě na Slovensku. Ilegální skupina mu poskytla 

peníze a falešný průkaz totožnosti. Během druhé světové války cestoval po celém 

Československu až do vzdálených míst, jako byla Francie a Německo, a používal k tomu 

padělané doklady totožnosti (zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN 1965). 

V letech 1943–1944 byl členem ozbrojené skupiny povstalců v oblasti Podkarpatské 

Rusi (zdroj: C.V.). 

V únoru 1945 se stal ředitelem solného dolu Vízakna – dokonce ve stejném dole jako 

v roce 1935 a 1925 (tentokrát však pod ruským velením).  

V květnu 1945 uprchl do Prahy (zdroj: C.V.). 

 

V. Poválečné období a útěk před komunisty (1945–1948) 

Po skončení války působil od konce roku 1945 na Ministerstvu veřejných prací v Praze 

jako „báňský rada“ (zdroj: C.V.). (Vysvětlivka: Ministerstvo veřejných prací“ byl oficiální 

název československého ministerstva, ale existovalo pouze v letech 1918–1938, ve 

francouzštině Travaux publics; Po roce 1945 nebylo toto ministerstvo v Praze obnoveno, ale 

fungovalo na Slovensku v Bratislavě při SNR jako Povereníctvo. V roce 1946 byl poverencom 

dopravy a verejných prác na Slovensku Gustáv Husák). 
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V prosinci 1946 byl Horák jmenován zvláštním zástupcem v hornickém úseku Jáchymov 

opět pod ruským velením (zdroj: C.V.). Jak později uvedl v novinovém rozhovoru: „Naše 

domovy a kanceláře byly vyloupeny politickou policií a naše bankovní účty zabaveny. 

Po únorovém rudém převratu v roce 1948 jsem zjistil, že jsem byl zařazen na černou 

listinu a měl být poslán do ruských dolů.“ (zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN 1965). 

7. března 1948 – od této doby na útěku (zdroj: C.V.).  

V červnu 1948 dorazili do Francie jako uprchlíci (zdroj: C.V.). 

Spolu s manželkou Annou uprchli nejprve do Berlína, kam dorazili pouze s 10 dolary v 

českých penězích. Horákovi byli následně přepraveni vojenským letadlem do 

Frankfurtu v Německu, kde strávili tři měsíce jako uprchlíci, kteří se snažili v rámci 

kvótového systému dostat do Spojených států. Během čekání na vstup do této země 

Dr. Horák a paní Horáková cestovali v červnu 1948 do Francie na dočasný pas. Protože 

byl Dr. Horák klasifikován jako přechodný uprchlík, měl podle francouzského zákona 

zakázáno pracovat za peníze. Francie totiž trpěla obrovským problémem 

nezaměstnanosti.“ (zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN 1965). 

 

VI. Život ve Francii pod ochranou CIMADE (1948–1952) 

Ve Francii strávil Horák s manželkou více než tři roky (zdroj: French Relief, Lincoln Star 

1952; Puebloan, CHIEFTAIN 1965). Zde se zapojil do protestantské uprchlické organizace 

CIMADE (Comité Inter-Mouvements Auprès Des Évacués). Podle článku z prosince 

1952: „Po svém útěku, zatímco byl ještě v Evropě, mu CIMADE poskytla prostředky k 

získání jídla, přístřeší, a nakonec také dopravu do USA.“ (zdroj: Woman Who, Lincoln 

Journal 1952). 

Horák se tak připojil k CIMADE, protestantské misijní skupině, která uprchlíky 

zaměstnává výměnou za jídlo a ubytování. Horák pomáhal CIMADE zřídit uprchlický 

tábor u Paříže (zdroj: French Relief, Lincoln Star 1952). 

V rámci programu koordinoval opravy střech zámků. Dostával darem předměty od 

různých majitelů zámků místo peněz za opravy. „Po četných zpožděních jsme dorazili 

do USA v roce 1952 pouze s 48 dolary.“ (zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN 1965; Investment in 

Faith, Denver post 1955). 

Z Francie odpluli Horákovi lodí Queen Elizabeth z Cherbourgu 28. února 1952 a do 

přístavu New York dorazili 4. března 1952. Cílové místo – Nebraska, Crete, Route 1, 

firma Johnson c.o. (zdroj: Manifest of in-bound passengeres, No. 248). 
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VII. První roky v USA – Nebraska (1952) 

Jejich první pracovní příležitost byla v Crete, Route 1, Nebraska. Sponzorství a ručení 

za ně prováděla organizace CIMADE. Usadili se v Lincolnu v Nebrasce. Horák popsal 

své první zaměstnání: „Chtěl jsem příležitost poznat americké rodiny, a tak jsem šest 

měsíců prodával kartáče v rámci programu door-to-door. Později jsem prodával 

encyklopedie a abych lépe poznal farmáře, prodával jsem sila v Nebrasce. Abych se 

lépe seznámil s podnikáním, prodával jsem také inzertní plochy v novinách v Lincolnu.“ 

Anna, jeho manželka, pracovala v pekárně (zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN 1965; Woman 

who, Lincoln Journal 1952). 

Ředitelka CIMADE, Madeleine Barot přijela v prosinci 1952 do Lincolnu v Nebrasce 

speciálně navštívit rodinu Antonína Horáka. Jednoho z 1403 zachráněných (Escape) 

z Československa. Setkání s Horákovými bylo velmi emotivní. Miss Barot řekla: „Lidé 

jako Horákovi, kteří nedůvěřují vládě a obracejí se na náboženské agentury, jsou 

důvodem, proč organizace jako CIMADE potřebují více peněz.“ (zdroj: French Relief, 

Lincoln Star 1952; Woman who, Lincoln Journal 1952).   

 

VIII. Denver – správce církve a restaurace (1953–1961) 

Hledajíce chladnější podnebí se Horákovi přestěhovali do Denveru v Coloradu. Zde se 

Horák stal správcem (caretaker) v Park Hill Methodist Church na adrese 5209 Montview 

Blvd. (zdroj: Investment in Faith, Denver post 1955). 

Podle článku z roku 1955: „Během dvou let, co tam zůstal, zapůsobil na mnoho členů 

církve svou energií, vzděláním a skromností. Jeho angličtina nebyla zpočátku příliš 

dobrá, ale plynule hovořil francouzsky nebo německy s těmi, kdo tyto jazyky znali. 

Jeho angličtina se rychle zlepšovala. Často bavil mladé lidi svými příběhy a vtipem.“ 

(zdroj: Investment in Faith, Denver post 1955). 

V roce 1955 koupil restauraci na adrese 723 Quebec Street v Denveru. Získal finanční 

podporu od přátel z církve. „Slyšel, že majitel restaurace na Quebec St. ji chce prodat. 

Horák ji chtěl koupit, ale chybělo mu 1 750 dolarů k ceně. Tak poslal dopisy svým 

mnoha přátelům z církve, aby do něj a do jeho budoucnosti investovali malé částky. 

Peníze přišly a Horák si vzal životní a úrazové pojištění pro ochranu svých investorů.“ 

(zdroj: Investment in Faith, Denver post 1955; Puebloan, CHIEFTAIN 1965). 
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IX. Nemoc manželky, prodej restaurace a stěhování do Puebla (1961–1962) 

Manželka Anna podstoupila rozsáhlou operaci z důvodu rakoviny.  Výdaje na léčbu 

donutily Horáka prodat restauraci v roce 1961. „Kupci později vyhlásili bankrot a 

neplatili sjednané splátky“ (zdroj: Puebloan, CHIEFTAIN 1965). 

13. října 1961 se Horák stal důchodcem s penzí. Koupil dům v Pueblu v Coloradu na 

adrese 1127/1129 Berkley (novinové články uvádějí jen 1129 Berkley).  

V roce 1961 nastoupil jako vychovatel (house parent) v Pueblo Youth Center. K 

odchodu z tohoto místa byl však donucen kvůli zdraví své manželky.“ (zdroj: Dual 

Language, CHIEFTAIN 1964). 

1.10.1964 byla Anna Horáková hospitalizována v nemocnici St. Mary-Corwin Hospital 

(zdroj: Friends in hospital, CHIEFTAIN 1964). 

 

X. Jazykový tutor a dvojjazyčná výuka (1964–1965) 

Po odchodu z Youth Center se Horák věnoval soukromé výuce francouzštiny a němčiny 

ve svém domě na adrese 1129 Berkley. Překládal také odborné texty (zdroj: Dual 

Language, CHIEFTAIN 1964; Puebloan, CHIEFTAIN 1965). 

Od ledna 1964 nabízela Midwest Business College na adrese 218 W. Fourth v Pueblu 

kurz pod vedením Dr. Horáka, který učil francouzštinu a němčinu současně: „Tento 

jedinečný kurz, který vyučuje oba jazyky simultánně, bude veden Dr. Antoninem 

Horákem, 1129 Berkley. Podle Horáka kombinované studium těchto dvou jazyků 

nebylo v USA dosud provedeno, ale je běžnou vzdělávací praxí v Československu.“ 

(zdroj: Dual Language, CHIEFTAIN 1964). 

V dubnu 1965 napsal článek o Měsíční jeskyni pro National Speleological Society (NSS). 

Ve stejném roce poskytl rozsáhlý rozhovor pro Pueblo CHIEFTAIN, kde je uvedeno, že 

čte 12 jazyky. 

 

XI. Jeskynní výzkum a organizování výpravy (1970) 

V roce 1970 se Horák podílel na organizování výpravy do jeskyně, kterou nazval 

Moonshaft. Tato činnost souvisela s jeho článkem právě o objevu této jeskyně v roce 

1944 (Organizace výpravy v roce 1970 je zpracovaná samostatným článkem). 
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XII. Zlatá svatba (1971) 

V neděli 29. srpna 1971 (článek vyšel 31. srpna), Antonín Horák se svou manželkou 

Annou oslavili zlatou svatbu – 50 let manželství. „Pan a paní Tony Horákovi, 1129 

Berkley, zde v neděli oslavili své zlaté výročí svatby. Oba jsou rodáci z Československa 

a vzali se v Rakousku-Uhersku. Do Colorada přišli v roce 1952 z Francie.“ (zdroj: Golden 

Wedding Day, CHIEFTAIN 1971). 

Oslavy se zúčastnili dlouholetí přátelé: pan a paní Stanley Horákovi, slečna Barbara 

Horáková a pan a paní Don Peitersonovi s dítětem z oblasti Denveru. 

„Také bývalí Horákovi studenti, které doučoval ve francouzštině a němčině, navštívili 

tento pár během dne.“ (zdroj: Golden Wedding Day, CHIEFTAIN 1971). 

Článek dále uvádí: „V Československu Horák vlastnil důl na kov. Je absolventem 

Univerzity v Praze, kde získal doktorát z filozofie. Horákovými zálibami jsou hra na 

klavír, šachy a čtení. Jeho žena má zahrádku a ráda pěstuje rostliny. Také ráda vaří a 

je dobrou kuchařkou.“  

„Návštěvníci u Horáků nejsou jejich příbuzní, ale obě rodiny pocházejí ze stejné 

oblasti v Československu. Slečna Barbara Horáková a její sestra, paní Peitersonová, 

nazývají obyvatele Pueblo svými ‚adoptivními prarodiči‘. Seznámili se s nimi v Denveru, 

když zjistili, že mají stejné jméno“ (zdroj: Golden Wedding Day, CHIEFTAIN 1971). 

 

XIII. Poslední roky a prodej domu (1973–1976) 

Dne 3. října 1973 prodal Horák svůj dům na adrese Berkley 1129, investorům Nolanu 

Arriagovi a Edwardu Jonesovi. (zdroj: Ancestry, U.S., Home Ownership Records 1920-1970). 

Antonín Horák zemřel bezprostředně na zápal plic, kterým trpěl poslední tři týdny. Stalo 

se tak dne 13. února 1976 ve 22,45 hod. v nemocnici St. Mary-Corwin v Pueblu. 

Zpopelněn byl následujícího dne 14. února 1976 v Davis Cal-Crematorium, 128 

Broadway, Pueblo, Colorado 81004. (zdroj: Certificate of Death No. 002988). 

O dva roky později, 9. února 1978, prodali předchozí investoři dům dalšímu kupci, firmě 

Front Range Corp. (zdroj: Ancestry, U.S., Home Ownership Records 1920-1970). 

Anna Horákova se po prodeji domu přestěhovala do Denveru, 4686 E. Asbury 

(Amberwood Court Rehabilitation and Care Community – zařízení dlouhodobé 

zdravotní péče a rehabilitace pro seniory). Dne 25.11.1978 upadla v koupelně a zlomila 

si stehenní krček. Jako nepohyblivá byla převezena do nemocnice St. Joseph‘s Hospital 

v Denveru.  Anna Horáková (rozená Krisch/ova) zemřela v Denveru v nemocnici St. 

Joseph‘s Hospital, dne 5. prosince 1978 v 17,20 hod. na aspirační zánět plic. Pohřbena 
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byla 11. prosince 1978 na hřbitově Mount Olivet – Jefferson Co, Colorado 80206. Místo: 

sekce 7, blok 8, hrob 10. (zdroj: Certificate of Death No. 12017707). Vysvětlivka k diagnóze: 

aspirační zánět vzniká vdechnutím cizího předmětu. 

*** 

Dodatek – vstupní dokumenty na území USA.  

Doklady obsahují kombinaci jmen, které se již dále nikdy neopakují. Současně 

odpovídají tvrzení Horáka, že navštívil Mexiko a východ Kanady (C.V. 1930-1931).   

Vstup do USA z Kanady dne 18. března 1936. 

Vezmeme to po řádcích: 

Místo vstupu do USA: Detroit, Michigan; Datum: 18.3.1936;  

Jméno: HORÁK TONY 

Místo narození: Straznic, Moravia, Czechoslovakia; Stáří: 37 let, 8 měsíců; M (ženatý) 

Zaměstnán ve firmě: Porter c.o.  (v roce 1936 byly v Kanadě 2 firmy s tímto názvem) 

Řeč: Eng.; Původ: Bohemian; Občanství: Canada; Bydliště: 18 Wellington St. Westmount, Cap. 

Bre. (Cape Breton Island) 

Jméno a adresa příbuzných: Wife Ann (manželka Anna); Bydliště totožné jak výše uvedené 

Všechny návštěvy v U.S.: Never; Cestu financuje: Self  

Místo pobytu: Going to show – 

Peníze/hotovost: $80.0 (v roce 1936 bylo 80 USD jako 1.800 USD dnes – cca 36.000,- Kč) 

Námořní přístav, datum příjezdu a název lodi: Halifax; 14. března 1929; Westphalia (ano – ověřeno, 

2. března vyplula loď z Hamburgu; provozovatel lodní linky: Hamburg-Amerika Linie, HAPAG). 

Příjezd/vstup do USA: Tunnel, Bus; 5,45 P.M. 
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Shrneme-li to, pak Tony Horák přijel poprvé a sám na krátkou návštěvu do USA 

z Kanady, kde bydlel a pracoval již několik let. Minimálně od roku 1929 do roku 1936, 

což je celých 7 let, a časově v příkrém rozporu s informacemi z C.V. Kanadské 

občanství se získávalo po pěti letech pobytu. Příjezd do Kanady je ověřen v lodním 

deníku a Horák je zde zapsán se stejným údajem, že je narozen ve Straznice. Ovšem 

stáří je uvedeno jako 27 let (v lodním deníku německy: Altern in Jahren). Což by 

znamenalo, že se narodil roku 1902. Při vstupu do USA v roce 1936 uvedl 37 let a 8 

měsíců.  

Zdá se, že v minulosti se přesné datum narození nijak neřešilo a věk se pouze 

odhadoval. Máme tak velký rozptyl v datech narození od roku 1897 až po rok 1902.  

Druhý vstupní dokument na území USA 

Vstup do USA z Mexika dne 6. března 1946 

 Po řádcích: 

Místo vstupu do USA: Laredo, Texas; Datum: 6.3.1946;  

Jméno: HORÁK ANTHONY; Spolucestující: Wife 

Annette Skovinska – Horák. (přesné jméno je opsáno ze strojopisného údaje manželky) 

Místo narození: Moravia, Czech;  Stáří: 44 let ; M (ženatý) 

Zaměstnán ve firmě: Parnall c.o.  (letecká společnost – nejisté); Čtení/psaní: Y 

Řeč: Eng.; Původ: Slovak; Občanství: Canada by birth; Bydliště: Toronto, Scarbor. 

Jméno a adresa příbuzných: proškrtnuté 

Všechny návštěvy v U.S.: Yes, Unknown; Cestu financuje: Self  
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Místo pobytu: Canada/Detroit or Port Huron (přechody do Kanady)  

Peníze/hotovost: 220 C (C označuje Kanadský dolar, v roce 1946 to bylo cca 200 USD, dnes 3.500 USD) 

Účel cesty: Tranzit N. Pacific 

Námořní přístav, datum příjezdu a název lodi: zbytek nevyplněno 

 

Teoreticky by mohlo jít o stejnou osobu, podobnost je nápadná, včetně věku (datum 

narození by vycházelo na 1902). Je tam však několik nejasností. Anna/Annette uvádí 

jako rodné jméno Skovinská. Takhle je to přesně vypsáno strojem do jejího vstupního 

formuláře. Anna/Annette uvádí, že se narodila v Calgary, Kanada, ale současně má 

v původu (Rase) uvedeno Slovak. Horák tam zase uvádí v kolonce místo narození jako 

Moravian, ale v kolonce Nationality uvádí Canada by Birth. Tedy že občanství nabyl 

narozením. Dvojí občanství? Proč by za dva roky nato (1948) prchal z ČSR s uvedením, 

že je bez státního občanství (Stateless)?  

Také je možné, že ani jedno hraniční prohlášení nepatří Tonymu Horákovi narozenému 

7.7.1897, a jedná se jen o výjimečnou shodu náhod. 

 

 

Přílohy vyplývající z životopisu. 

 

Důstojník Rakousko Uherské armády.  

Zde konkrétně na straně 2017 je jmenný index všech Horáků v Rakouské armádě 

v roce 1918. Antonínové jsou pouze dva. Druhý v pořadí je major ve výslužbě, ale první 

je nadporučík s vyznamenáním, rezervista, 84 Infantery Regiment, doplňovací oblast 

– Znojmo. Jmenný index je z Ranglisten der Kaiserlich und Königlichen Heeres 

(https://kramerius.army.cz). 
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Dalším navazujícím dokladem je Schematismus branné moci československé. 

První sborník, který byl vydán v roce 1922 kopíroval formu a obsah zavedený za 

Rakouska-Uherska. Zde je možné v roce 1922 najít seznam důstojníků pěšího vojska 

v záloze. Tady je Horák Antonín pouze jeden, a to zařazen u 8. Pěšího pluku 

s pořadovým číslem 31798. Pěší pluk vznikl v rámci reorganizace bývalých rakousko-

uherských vojenských jednotek po skončení první světové války. Jeho kmenovým 

městem se stala Kroměříž. (https://kramerius.army.cz). 
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Curriculum vitae – strana 1, 20.4. 1949 
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Curriculum vitae – strana 2, 20.4. 1949 

 

Seznam pasažérů, strana 248, příjezd do přístavu v NY - 4.března 1952. 
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Žena, navštívila muže, kterému pomohla s útěkem.  
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Ředitelka francouzské humanitární agentury navštívila Lincoln.  

 

 

 



 18 

Investice do víry. 
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The Pueblo Chieftain – krátké zprávy z města – inzeráty 1962-1965 
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Dvojjazyčná škola. 
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Puebloan, který uprchl rudým. 
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Zlatá svatba (29.8.1971). 
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Prodej dvojdomku 1127/1129. 

 

 

 

Úmrtní listy. 

 

 

 


